

创城新区蝶变



做小小文明宣传员。

【教体局】

E10

2017年8月4日 星期五

编辑:武俊

组版:陈华

创建全国文明城市是区委区政府安排部署的一项政治任务,也是一项重要的民生工程。活动的开展,必将进一步优化城市环境、改善民生福祉、提升文化品位。作为“创城”的重要阵地,区教体局紧紧围绕“立德树人”根本任务,以社会主义核心价值观为主线,以主题实践活动为载体,着力构建家校社区教育体系,扎实推进文明校园创建,全面加强未成年人思想道德建设,为打赢“创城”攻坚战贡献力量。

立德树人 全面育人 区教体局全力打好创建文明城市攻坚战

文/片 本报通讯员 魏方彬

完善未成年人思想建设体系 强化创城思想保障

自创建全国文明城市工作启动以来,章丘区教体局紧紧围绕“创建文明城市”这项中心工作,从校内到校外,从家庭到社区,进一步健全完善未成年人思想道德建设体系,全面提高未成年人思想道德建设工作水平,为创城工作提供坚强的思想保障。

章丘区教体局坚持把德育放在学校工作的首位,充分发挥课堂教学的主渠道作用,让德育渗透到学科教学的方方面面,强化未成年人思想道德建设。加强学校心理健康教育和指导中心建设,促进学生心理健康发展,让青少年思想道德建设树魂立根;推进“一校一章程”建设,逐步建立依法办学、自主管理、民主

现家校同心同力、同向同行;依托爱国主义教育基地等校外德育资源,定期开展德育实践活动,使学校、家庭和社区处处有教育,形成德育正能量,使青少年思想道德建设人格化、形象化、具体化,不断完善全区未成年人思想道德建设体系。

深入开展系列主题活动 加快教育系统创城步伐

对照未成年人思想道德建设测评指标,围绕今年济南市教育系统未成年人思想道德建设测评的重点工作,章丘区教体局明确工作要求,制定工作方案,细化推进措施,深入开展系列主题活动,不断凝聚教育创城的强大合力。

据了解,章丘区各学校持续开展社会主义核心价值观教育实践研究,加快社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑,实现教育的低重心、零距离、全渗透,让社会主义核心价值观扎根校园;开展年度德育品牌评选活动,以此作为提升全区青少年德育新境界、新品位的重要抓手,认真总结思想道德建设特色经验,打造年度德育品牌,树典型,倡正风;推进“优秀传统文化进校园”工作,开展书香校园、经典诵读、歌咏比赛、向国旗敬礼等教育活动,把优秀传统文化融入课程体系,让国学精华哺育孩子成长;深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动,通过征文、演讲、志愿服务等活动,使中国梦入耳入脑入心;广泛开展“做一个有道德的人”活动,以行为规范建设为抓手,引导青少年在校做个好学生,在家做个好孩子,在社会做个好公民;贯彻落实济南市教育局《济南市文明校园评选方案》,努力做到“校校参与、人人知晓”,并且通过家长会、家校QQ群、微信群等多种渠道进行文明校园创建的宣传推介;发挥全区未成年人心理健康辅导站作用,继续加大对全市心理健康教育指导中心的投入,开展心理健康个案研究,以课题促教研,建立全区心理健康服务热线;大力推进教育公平,多年来一直坚持外来务工人员子女与城区市民子女享受同等入学待遇,切实保障符合入学条件的外来务工人员子女入学机会的公平公正。

做好未成年人思想建设测评 时刻做好创城准备

未成年人思想道德建设测评是创建全国文明城市的首要和前置条件,区委区政府成立了创建工作指挥部,区教体局成立了领导小组,并迅速召开全区教育系统创建全国文明城市调度会议,传达相关文件精神和创建要求,下发了测评任务清单,强调了责任追究和重点工作推进要求。区教体局在区委区政府的坚强领导下,紧紧把握时间节点,制定工作进度表,扎实高效推进,取得了阶段性成果。

根据济南市教育局相关要求,6月9日前上报相关档案材料,现在章丘区教体局正在进行材料征集汇总工作,汇总后组织有关人员筛选整理,查缺补漏,保证材料质量和按时上报;各学校按照工作要求从以下五个方面积极做好准备:宣传创城和争创文明校园的氛围,通过宣传版面和倡议书让学生和家长人人知晓;全体师生和学校工作人员人人了解社会主义核心价值观内容,人人参与创建文明校园;提高学生文明程度及通过“小手拉大手”促进家长文明程度;各学校成立学雷锋文明志愿岗;熟知问卷调查内容并做好相关准备。

据了解,下一步章丘区教体局将进一步对照创建标准,查缺补漏,不断提高工作水平。第一,增加宣传版面、电子屏,通过墙报、手抄报和倡议书等形式加大宣传力度,力争师生和家长对创建文明城市和创建文明校园了解度、满意度达到100%;第二,强化训练使全体师生和学校工作人员背诵社会主义核心价值观内容通过率达到100%;第三,认真组织学习创城的相关内容使问卷调查满分率达到100%。

打赢“创城”攻坚战,核心在责任,根本在担当。区教体局将团结带领广大干部师生进一步担当尽责,积极作为,心往一处想,劲往一处使,撸起袖子加油干,争做出彩教育人,争当“创城”时代先锋,以实际行动为创建全国文明城市,建设产业发达、环境优美、人民幸福的济南东部新区贡献力量。



刁东小学开展“平安暑假
助力创城”。

监督、社会参与的现代学校制度,依法依规办好每一所学校;构筑家校社区“三位一体”育人模式。在全区中小学成立家长学校、家长委员会,发挥家长委员会的作用,让家长出谋划策、参与管理,实